

1980, 22. září – Sdělení VONS č. 207 „Další dům signatářů Charty 77 ohrožen“ o připravovaném vyvlastnění a demolici usedlosti v Řepčicích patřící Viktoru a Petře Parkánovým a Jiřímu a Věře Kubičkovým pod záminkou rekonstrukce křižovatky.

Po řízení trvajícím více než jeden a půl roku potvrdil Odbor územního plánování severočeského KNV rozhodnutí Odboru výstavby a územního plánování ONV v Litoměřicích, týkajících se rekonstrukce silniční křižovatky v obci Řepčice, které předpokládá demolici usedlosti čp. 1 v této obci, jejímiž majiteli jsou Viktor a Petra Parkánovi společně s Jiřím a Věrou Kubičkovými (všichni spoluvlastníci jsou signatáři Charty 77). Vedoucí odboru územního plánování Severočeského KNV ing. RSDr. Jaroslav Lebduška zamítl odvolání spoluvlastníků proti vydanému územnímu rozhodnutí, čímž toto nabylo právní moci. Dům v Řepčicích je tedy bezprostředně ohrožen vyvlastněním a demolicí.

V průběhu vleklého soudního řízení sice správní orgány, donuceny urgencemi spoluvlastníků, posléze učinily zadost procedurálním náležitostem a respektovaly formální námítky, ovšem námítky, týkající se věcného obsahu řízení, respektovány nebyly. Například jak prvoinstanční, tak odvolací orgány přešly takřka bez povšimnutí posudek navrhovaného projektu soudním znalcem, jež si spoluvlastníci vyžádali a který jednoznačně prokazuje jeho celkovou absurditu a ekonomickou nerentabilitu.

Lze tedy dovodit, že uvažovaná rekonstrukce křižovatky je pouhou záminkou pro represii proti signatářům Charty 77.¹

Po domu manželů Princových² a usedlosti v Nové Vísce (srv. sdělení VONS č. 186)³ je to již třetí příklad obdobného postihu v Severočeském kraji. Tentokrát jsou bezprostředně ohroženy tři rodiny celkem se šesti dětmi.⁴

Informace o Chartě 77, r. 3, 1980, č. 14, s. 6–7.

POZNÁMKY

- ¹ Mluvčí Charty 77 Jiří Hájek, Ladislav Hejdánek a Zdena Tominová napsali již 19. 6. 1979 dopis radě ONV Litoměřice obsahující žádost o zásah ve věci připravované demolice domu signatářů Charty 77 manželů Kubíčkových a Parkánových v Řepčicích obývaných též manželky Soukupovými. CÍSAŘOVSKÁ, Blanka – PREČAN, Vilém (eds.): *CHARTA 77: Dokumenty 1977–1989*, sv. 1, Praha 2007, s. 263–264.
- ² K vyvlastnění nemovitosti manželů Princových došlo v roce 1978. Více viz rozhovor Matěje Kundračika s Dášou Vokatou a průvodní text k rozhovoru publikované in: STÁREK ČUŇAS, František – KOSTŮR, Jiří: *Baráky. Souostroví svobody*, Praha 2010, s. 140–157.
- ³ Dokument č. 187.
- ⁴ Viktor Parkán s manželky Kubíčkovými zakoupili v roce 1976 bývalou zemědělskou usedlost s hostincem v Řepčicích, aby vyřešili své problémy s bydlením v Praze. O víkendech sem jezdili jejich přátelé z prostředí pražského a později severočeského undergroundu. Usedlost navštěvovali i některé významné osobnosti z řad signatářů Charty 77. Konala se zde celá řada koncertů a přednášek. Obyvatelé se samozřejmě ocitli pod policejním drobnohledem. Z usedlosti byli nakonec násilím vystěhováni v roce 1983 a ta byla poté srovnána se zemí. Viz rozhovor Jiřího Kostůra s Viktorem Parkánem a průvodní text k rozhovoru publikované in: STÁREK ČUŇAS – KOSTŮR: *Baráky*, s. 208–235.